

# 张店共有长者食堂28家、助餐点16处，累计服务老年人50万余人次 一元“长者餐”吃出“幸福味道”



淄博11月17日讯 “以前很羡慕城里的老人，吃长者食堂，住养老院，没想到在家门口今天我们也都实现了……”淄博市张店区房山镇解营村80岁村民耿兰英每天都到长者食堂吃饭，这儿仅花1块钱，就能吃到两荤一素的套餐，这是以前想都不敢想的事儿。

解营村新建的长者食堂里提供的是套餐，13元的套餐里包含两荤一素一主食一稀饭，每天变着花样儿更换菜式，且充分考

虑老年人需求，少油少盐，口感比较软，价格更是让人意想不到。除了政府补贴之外，村委再给75岁以上老人补贴9元，这样一来，仅仅需要1元钱便能吃到丰盛可口、营养均衡的“长者餐”。

“今天吃胡萝卜炒肉、西葫芦火腿、白菜炖粉条、小米红枣粥，虽然都是家常菜，但营养健康，口味也清淡，省得出去买了。”耿兰英时常感叹，赶上了好时候，美丽乡村建设住上了楼房，一家分了三套，如今又吃了一元“长者餐”，等年纪大了还可以住进村里新开的福泽养老院，这样的日子让周围村庄的居民都很羡慕。

记者采访了解到，解营村的长者食堂建设是嵌入到养老院里

的。该村历时一年建设了福泽养老院，养老院的一层就是宽敞、干净、明亮的长者食堂，一次可容纳70多人就餐。同时一楼还设有接待大厅、多功能活动厅、阅读区、书画区、棋牌区，满足老人的娱乐需求。每位老人都能在这里老有所养、老有所依、老有所为、老有所乐。

该村的福泽养老院更是高规格建设，集养老、康复、护理、养生、保健为一体，建筑面积约1000平米，共设床位58张。主体三层，共18个房间，设有标准间、三人间、多人间。房间里配有多功能护理床，床头都有呼叫装置，方便老人的应急需求。房间里还配有桌、椅、空调、电视、电热水器等，24小时有热水供老人洗漱和

沐浴。

记者看到，在长者食堂西边是卫生室，可以提供查房、测量生命体征、用药指导、健康教育、保健知识讲座等服务，让老人足不出户就可以享受到专业、优质的医疗服务。

房山镇解营村党支部书记、村委会主任耿俊义表示，1元暖心餐是该村养老服务的一个缩影，接下来，村里将强化服务和管理，拓宽“长者餐”的服务面，把养老院打造成拓展社区居家养老服务、推进医养结合、助力老人幸福的重要窗口，提升群众的获得感与幸福感。

在解决老人的就餐问题上，张店区的长者食堂由“试点探索”向“全面覆盖”转变。张店区坚持

高标准建设、可持续发展的原则，建立“政府主导、行业监督、社会参与、市场运作”的服务机制，调动社会力量不断推进长者食堂建设，让老年人享受到信息化时代的便利，让品质提升的“触角”延伸到每名老人的一餐热饭上。2019年开始建设长者食堂，目前张店区共有长者食堂28家、中央厨房4处、助餐点16处，累计服务老年人50万余人次。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

## 500多户村民喜领万斤爱心白菜



淄博11月17日讯 “大家不要着急，排好队，登好记，一个一个来。”淄川区昆仑镇泅村村委工作人员喊道。17日早上8点，博山区博山镇郭庄东村党总支书记、村委会主任韩新己带领运输大白菜的货车，从博山赶到了淄川区昆仑镇泅村，给村民送去了1万斤爱心大白菜。

“前几天看到报纸上郭庄东村大白菜遇到销售问题的消息后，我就想买一些白菜给村民，也算是尽一点自己的微薄之力。”在现场，淄博侑念文化传媒有限公司董事长李挺告诉记者，他从小生活在泅村，对泅村有很深的感情，即使在外闯荡多年，对这里也非常思念。现在好了，公司落户在淄博，离家很近，刚好能借此机会为家乡作贡献。

“今天一早，李挺就来到我们

村委会，等待韩书记送来的大白菜。”淄川区昆仑镇泅村党总支书记、村委会主任李刚说，李挺为了给村民献爱心，看到消息马上联系了韩新己，在统计好数量之后，给他们村的村民订购了1万斤白菜。泅村村民500多户，一共1400多口人，每人都能分到一棵大白菜。

在分发现场，随着村民们陆续到来，泅村村委工作人员开始发放大白菜。

“登完记再摁个手印，就能去车边领白菜了。”

“家里几个人啊……来给大爷拿四棵白菜。”

“大娘，我帮您把白菜搬到车上！”

今天，泅村暖意融融，郭庄东村、淄博侑念文化传媒有限公司和泅村村委三方结对，给村民发大白菜的同时，也给他们送去了冬日的温暖。

“感谢李总，为我们村的老百姓献爱心，我们真的非常感谢。”正在领白菜的徐先生高兴地说。



村民排队领白菜。

韩新己告诉记者，郭庄东村的大白菜还有六七万斤。11月16日，除了李挺购买的1万斤，景泰成药店还购买了2万斤白菜。17日，新星超市和淄博商厦各购了1万斤大白菜。再有一个星期，郭庄东村的大白菜就能全部卖光了。

大众日报淄博融媒体中心记者 王晓明 王兵 孙渤海 见习记者 吴昊成



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

## 2023年淄博市 招录295名公务员

淄博11月17日讯 今天，2023年度淄博市各级机关招录公务员公告及职位表公布，淄博计划招录295名。

记者梳理2023年度淄博市各级机关招录公务员职位表看到，淄博计划招录295名，其中，公务员职位268名，参照公务员法管理机关(单位)工作人员27名。

各招录机关的招录人数、具体职位、考试类别、报考资格条件等详见招录职位表和有关部门发布的招录简章，报考者可以通过“灯塔-淄博党建”网络平台(<http://www.zbdj.gov.cn>)“公务员管理”专栏查询。报名主要采取网上报名的方式进行，可以通过“灯塔-淄博党建”网络平台“公务员管理”专栏登录报名，也可以直接通过山东省2023年度公务员招录考生报名平台(<http://182.92.170.21/sdsk2023>)报名。

报考者可于2022年11月19日上午9点至11月22日下午4点期间登录报名平台，提交报名申请，每人只能在全省范围选报1个职位。公共科目笔试时间为2022年12月17日上午。报名公告及职位表详见灯塔-淄博党建。

记者了解到，山东省2023年度公务员招录报名即将开始，全省各级机关计划招录公务员8255名，其中省级机关及其直属机构596名，市级机关1740名，县级以下机关5919名。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

## 记者打卡淄博高新区植物园

# 见绿见景见文明 沉浸式体验诗意生活



出门见绿，出门见景，出门就是公园，就像是住在公园里一样……11月16日上午，在淄博高新区植物园内，前来欣赏公园美景的市民，纷纷抓拍最美风景。

当天上午10点，记者走在植物园内中心湖岸边，高低起伏的芦苇，在一缕缕微风吹过后沙沙作响，时而传来鸟儿的鸣叫，令人投身于大自然的怀抱当中。

距离中心湖岸边不远，就有一处休闲广场，市民在这里遛弯、锻炼、拉呱，呼吸着清新的空气，享受着温暖的冬日。

原来，像这样的休闲广场，植物园内共有5座，而且以5种植物命名：广玉兰园、鹅掌楸园、梧桐园、七叶树园、朴树园。仅听到名字，就能感受到每一座广场的特

点，符合淄博高新区植物园的建设理念——“大而专的城市亲民公园”，而“大而专”主要体现在休闲、野趣等主题内容。

淄博高新区植物园，园内绿化面积约35万平方米，植物种类多达300种，其中包含乔木65种、灌木72种、花卉地被植物130种、水生植物8种等。

各种植被在这里茂盛生长，将赏心悦目的四季美景呈现于市民眼前。树荫与花开，组合成一组韵脚，欢声与笑语，编织成一首乐曲。行走在淄博高新区植物园景观中，无需寻找远方的风景，因为诗意生活就在咫尺。

近年来，淄博高新区全面践行新发展理念，高标准落实全域公园城市建设要求，致力打造“山清水秀、绿园嵌城、宜业宜居、产城融合”的极具高新区特色魅力的全域公园城市建设典范区。淄博高新区植物园作为探索与实践的亮丽名片，正在为



市民在淄博高新区植物园休闲。

淄博“公园城市”建设描绘着别样的风景线。

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多专题内容



扫描微信二维码了解更多公务员招录信息